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[bookmark: _Toc200979871]Hitzaurrea
Kanpoko praktika akademikoak, unibertsitateek akademikoki planifikatu eta gainbegiratutakoak, unibertsitateko ikasleek egindako prestakuntza-jarduera bat dira. Helburua da ikasleari aukera ematea bere prestakuntza akademikoan zehar eskuratutako ezagutzak aplikatzeko eta osatzeko, jarduera profesionaletarako prestatuko dituzten, enplegagarritasuna erraztuko dieten eta ekintzailetza-gaitasuna sustatuko duten gaitasunak eta trebetasunak eskuratzen lagunduz.
Kanpoko praktika akademikoak, gainera, unibertsitatearen eta enpresa-sare produktiboaren eta beste erakunde publiko edo pribatu batzuen arteko etengabeko lankidetza- eta konexio-mekanismo bikaina dira.
Araudi honek honako hauek hartu ditu kontuan: 822/2021 Errege Dekretua, irailaren 28koa, unibertsitate-irakaskuntzen antolamendua eta haien kalitatea ziurtatzeko prozedura ezartzen dituena; 8/2014 Errege Lege Dekretua, uztailaren 4koa, hazkuntza, lehiakortasuna eta efizientzia sustatzeko urgentziazko neurriak onartzen dituena, zeinak Gizarte Segurantzaren kotizazioan hobari osoa ezartzen baitu unibertsitateko eta lanbide-heziketako ikasleen kanpoko praktika akademikoengatik; 592/2014 Errege Dekretua, uztailaren 11koa, kanpoko praktika akademikoekin lotutako alderdi guztiak berariaz arautzen dituena; eta 1791/2010 Errege Dekretua, abenduaren 30ekoa, Unibertsitateko Ikaslearen Estatutua onartzen duena eta kanpoko praktika akademikoen kontzeptua prestakuntza-jarduera gisa definitzen duena.
Estatuko araudi horrek kanpoko, curriculumeko eta curriculumetik kanpoko praktika akademikoek bete behar dituzten baldintza orokorrak ezartzen ditu, eta autonomia ematen die unibertsitateei ikasleek egindako praktikak sustatzeko, diseinatzeko, jarraipena egiteko eta ebaluatzeko.
Euneiz Unibertsitatea izango da kudeaketaz eta bitartekaritzaz arduratuko den erakundea, praktiketako ikasleak sartzeko enpresa, entitate eta erakundeekin lankidetza-hitzarmenak sinatzeari dagokionez, dagokion lankidetza-hitzarmena formalizatuz.




Artikulua 0. [bookmark: _Toc200979872]Xedea
Araudi honen xedea da Euneizko ikasketa ofizialetan matrikulatutako ikasleen kanpoko praktika akademikoak arautzea.
Beharrezkoa izanez gero, araudi horren osagarri den gida bat garatu ahal izango da, informazio zehatzagoa eta espezifikoagoa jasoko duena, azterlanaren, ikasketa-taldearen eta/edo fakultatearen ezaugarriak direla eta. 

Artikulua 1. [bookmark: _Toc200979873]Kanpoko praktika akademikoen modalitateak
Kanpoko praktika akademikoen bi modalitate daude: curriculumekoak eta curriculumetik kanpokoak.
· Curriculum-praktikak. Graduko edo graduondoko ikasketa-plana osatzen duten jarduera akademikoak dira, eta derrigorrezko edo hautazko jakintzagaietan edo irakasgaietan zehaztu daitezke.
· Curriculumetik kanpoko praktikak. Ikasleak bere prestakuntza-aldian borondatez egiten dituen praktikak dira, ez dira dagokion ikasketa-planaren parte, eta Tituluaren Gehigarri Europarrean aipa daitezke.

Artikulua 2. [bookmark: _Toc200979874]Ikasleak bete beharreko baldintzak
592/2014 Errege Dekretuaren arabera, kanpoko praktika akademikoak unibertsitatean bertan edo erakunde laguntzaileetan egin ahal izango dira, hala nola nazioan eta nazioartean dauden enpresa, erakunde eta entitate publiko eta pribatuetan. 
Euneizek ikasketa bakoitzerako kanpoko praktika akademikoetarako lankidetza-hitzarmena ezarri duen erakunde laguntzaileak ikasleari jakinaraziko zaizkio, Euneiz Unibertsitateak ezarritako komunikazio-kanalen bidez. Horrela, curriculumeko kanpoko praktika akademikoak esleitzeko irizpidea ikasle bakoitzak ikastetxe laguntzaileekiko duen lehentasuna izango da. Ikastetxe berean esleitutako plazak baino ikasle gehiago eskatzen badira, azterketan zehar ikaslearen espediente akademikoa izango da esleipen-irizpidea. Berdinketarik edo antzekorik badago, praktiketako koordinatzaileak eta azterlanaren koordinatzaileak erabakiko dute esleipena. Halakorik badago, kontuan hartu beharko dira zentro laguntzaileak ezarritako irizpideak. Esleipen-irizpide hori bera hartuko da kontuan curriculumetik kanpoko kanpoko praktika akademikoetan, betiere harrera-erakundeak bestelako irizpiderik behar ez badu, hala nola elkarrizketa pertsonala.
Kanpoko praktika akademikoak egin ahal izateko, baldintza hauek bete behar dira:
Ikasleak matrikulatuta egon behar du Euneizek ematen duen edozein irakaskuntza ofizialetan praktikak egiteko aldi osoan, eta, berezko irakaskuntzen kasuan, araudi espezifikoan adierazitakoa beteko da.
Hirugarren mailan curriculumeko kanpoko praktika akademikoak egin behar dituen graduko ikasleak bere ikasketa-planeko 90 ECTS kreditu gainditu beharko ditu gutxienez, horien artean lehen ikasturte osoari dagozkionak.
Laugarren mailan curriculumeko kanpoko praktika akademikoak egin behar dituen graduko ikasleak bere ikasketa-planeko 150 ECTS kreditu gainditu beharko ditu gutxienez, horien artean lehen eta bigarren ikasturte osokoak.
Curriculumetik kanpoko kanpo-praktika akademikoak egin nahi dituen graduko ikasleak bere ikasketa-planeko 120 ECTS kreditu gainditu beharko ditu gutxienez, horien artean lehen ikasturteari dagozkionak. Ikasketak lanbide arautu batera bideratzen badu, hura arautzen duen agindu espezifikoak ezartzen duena hartuko da kontuan.
Kanpoko praktika akademikoek adingabeekin harremana izatea ekar dezakete, eta, beraz, ezinbestekoa da ikasleak unibertsitatean aurkeztea sexu-delituen ziurtagiri negatiboa, Adingabearen Babes Juridikoari buruzko urtarrilaren 15eko 1/1996 Lege Organikoaren 13.5 artikulua eta Haurrak eta Nerabeak Babesteko Sistema aldatzen duen uztailaren 28ko 26/2015 Legearen 1.8 artikulua betez.

Salbuespenak
Unibertsitate-ikasleen kanpoko praktika akademikoak arautzen dituen 592/2014 Errege Dekretuaren 8.2.c) artikuluan aurreikusitakoaren arabera, ikasle batek kanpoko praktika akademikoak egin ahal izango ditu kontratu-harremana duen enpresan edo erakundean, honako baldintza hauek betetzen badira:
Ea ikasleak garatuko duen jarduera bat datorren tituluaren prestakuntza- eta ikaskuntza-prozesuaren emaitzekin, eta bat datorren gai horretarako ikasketa-planean definitutakoarekin.
Ikasleak kontratua indarrean badu, eta, betiere, kontratuaren ondorioz betetzen dituen eginkizun berberak betetzen ez baditu.
Baldintza horiek betetzen direla bermatzeko eta kanpoko praktika akademikoen kasu hori baimentzeko, honela jokatuko da:
Ikaslea matrikulatuta dagoen tituluaren kanpoko ikasketa eta praktika akademikoen koordinazioak txosten bat egingo du, eta bertan adieraziko du kanpoko praktika akademikoen proposamena bat datorrela tituluaren prestakuntza- eta ikaskuntza-prozesuaren emaitzekin. Txosten hori kanpoko praktika akademikoak kudeatzeaz arduratzen den unibertsitatearen zerbitzura bidaliko da. 
Kanpoko praktika akademikoen euskarri den dokumentazioan, azterlanaren koordinazioak edo praktika horren koordinazioak adieraziko du egiaztatu dela praktika horiek tituluaren prestakuntza- eta ikaskuntza-prozesuaren emaitzekin bat datorren prestakuntza-edukia dutela, eta ikaslea hartzen duen enpresak edo erakundeak bermatu duela kanpoko praktika akademikoak bere lan-kontratukoez bestelako funtzioekin egingo direla.
Unibertsitatearen eta erakunde laguntzailearen arteko berariazko hitzarmena sinatuko da.       

Artikulua 3. [bookmark: _Toc200979875]Erakunde laguntzailearen betekizunak
Unibertsitateko kanpoko praktika akademikoen programan parte hartzeko baimena jaso ahal izateko, erakundeek baldintza hauek bete beharko dituzte, gutxienez:
a) Behar bezala eratuta egotea.
b) Praktikaldia hasten den egunean enplegu-erregulazioko espedienterik irekita ez izatea.
c) Praktikak egiteko bitarteko eta instalazio egokiak izatea.
d) Praktikak gainbegiratzeko langileak izatea.
Erakundea laguntzaile gisa baimentzeko, hezkuntza-lankidetzako hitzarmen bat sinatu beharko da.




Artikulua 4. [bookmark: _Toc200979876]Erakunde laguntzailearen eskubideak eta betebeharrak
Erakunde laguntzaileak eskubide hauek izango ditu:
· Euneizko erakunde laguntzaileen zerrendan sartua izatea.
· Praktikan zehar tratatutako datuen konfidentzialtasuna errespetatzeko eskubidea.
· Praktikaren garapenak erakunde laguntzailearen berezko zereginak normaltasunez betetzea ez oztopatzeko eskubidea.
· Praktika bertan behera uztea, ikasleak bere betebeharrak betetzen ez baditu, tutoretza akademikoari jakinarazi ondoren.
Hauek dira erakunde laguntzailearen betebeharrak:
· Unibertsitatearekin hezkuntza-lankidetzarako hitzarmen bat formalizatzea.
· Praktikari edo praktikaren emaitzari buruz eska diezaiokeen informazioa ematea unibertsitateari.
· Kanpoko praktika akademikoak arautzen dituen araudian, hezkuntza-lankidetzako hitzarmenean eta praktiken eranskinean jasotako baldintzak betetzea.
· Tutore profesional bat izendatzea, ikasleak erakundean duen prestakuntza-prozesua bermatzeko, haren jarduera ebaluatzeko eta praktikei buruzko edozein gorabehera tutore akademikoari jakinarazteko.
· Segurtasunari eta laneko arriskuen prebentzioari buruz indarrean dauden arauak betetzea.
· Ikasleari aukera ematea matrikulatuta dagoen irakasgaietako azterketetara, ebaluazio-probetara eta nahitaezko beste jarduera batzuetara joateko, bai eta unibertsitateko kide anitzeko organoen bileretara joateko ere, bertan egotea eskatzen zaionean.
· Tutoretza akademikoari erakunderako sarbidea erraztea, bere funtzioari dagozkion helburuak bete ditzan.
· Ikasleei praktikak egiteko ezinbesteko baliabide materialak ematea.



Artikulua 5. [bookmark: _Toc200979877]Hezkuntza-lankidetzarako hitzarmena eta zentro laguntzailea
Kanpoko praktika akademikoen garapena Euneiz Unibertsitatearen eta dagokion zentro laguntzailearen artean sinatutako hezkuntza-lankidetzako hitzarmenean ezarritako araubidearen mende dago.
Hezkuntza-lankidetzako hitzarmenek, gutxienez, honako alderdi hauek jasoko dituzte:
a) Sinatzen duen enpresaren, entitatearen edo instituzioaren izena eta harremanetarako datuak.
b) Kanpoko praktika akademikoak lanekoak edo kontratuzkoak ez direla dioen adierazpena.
c) Alde biek tutoreak izendatzeko konpromisoa.
d) Kanpoko praktika akademikoen esparruan ikasleak garatuko duen prestakuntza-proiektua.
e) Kanpoko praktika akademikoen aldian indarrean dagoen aseguru-poliza harpidetzeko eta ordaintzeko araubidea.
f) Ikaslearen datu pertsonalak babesteko bermea.
g) Ikasleak duen baimen-erregimena.
h) Kanpoko praktika akademikoa aldez aurretik hutsaltzeko baldintzak, baldintzak betetzen ez badira.
i) Planaren garapenean sor daitezkeen gatazkak konpontzeko bitartekoak arautzea.
j) Euneiz erakunde laguntzaileetako tutoreek egindako lana aitortzeko baldintzak.
k) Hitzarmenaren indarraldia.
Hitzarmenak urte osoan egin ahal izango dira, betiere ikasleak erakunde laguntzailean sartu aurretik.

Artikulua 6. [bookmark: _Toc200979878]Prestakuntza-proiektua eta kanpoko praktika akademikoen tutoreak
Kanpoko praktika akademikoak egiteko, Euneizek prestakuntza-proiektu bat egingo du, kanpoko praktika akademikoak egiten diren erakunde laguntzailearekin adostuta. Proiektu horretan, hezkuntza-helburuak eta ikasleak garatu beharreko jarduerak finkatu beharko dira. Prestakuntza-proiektua printzipio hauen arabera diseinatuko da: inklusioa, aukera-berdintasuna, diskriminaziorik eza eta irisgarritasun unibertsala. Prestakuntza-proiektuak Hezkuntzako Lankidetza Hitzarmenaren eranskin gisa agertu behar du. 
Ikasleek, kanpoko praktika akademikoei lotutako ikaskuntza bermatzeko, bi tutore izango dituzte: 
· Tutore profesional bat: erakunde laguntzaileak izendatuko du, eta prestakuntza-proiektua behar bezala garatzen dela zainduko du. Tutore profesionala arduratuko da kanpoko praktika akademikoak egiten dituen bitartean ikaslearen jarduerak gainbegiratzeaz, tutore akademikoarekin koordinatzeaz eta kanpoko praktika akademikoen garapenari buruzko azken txostena egiteaz, zeina tutore akademikoari bidaliko baitzaio. 
· Euneiz Unibertsitateak bere irakasle-klaustroaren artetik izendatutako tutore akademiko bat arduratuko da praktikak behar bezala egiten direla zaintzeaz, tutore profesionalarekin koordinatzeaz eta ikasleari gainerako betebehar akademikoekiko bateragarritasuna errazteaz. 
Kanpoko praktika akademikoen hasierako eskaintzan jasotako baldintzen edozein aldaketa Euneizi jakinarazi beharko dio erakunde laguntzaileak, onar dezan.

Artikulua 7. [bookmark: _Toc200979879]Esku hartzen duten alderdien eskubideak eta betebeharrak
Ikaslearen eskubideak eta betebeharrak
Ikasleen eskubideak 
a) Euneizko tutore akademiko baten eta erakunde laguntzaileko tutore baten tutoretza izateko eskubidea.
b) Unibertsitateak ezarritako irizpideen araberako ebaluazioa jasotzeko eskubidea.
c) Praktikak egin dituen erakunde laguntzailearen txostena jasotzeko eskubidea. Txosten horretan, berariaz aipatuko dira egindako jarduera, iraupena eta, hala badagokio, errendimendua.
d) Jabetza intelektuala eta industriala izateko eskubidea, arlo hori arautzen duen legerian ezarritakoaren arabera.
e) Erakunde laguntzailearen aldetik lan-arriskuen prebentzioari buruzko araudiari buruzko informazioa jasotzeko eskubidea.
f) Bere jarduera akademikoa, prestakuntzakoa, ordezkaritzakoa eta partaidetzakoa betetzeko eskubidea, aldez aurretik erakunde laguntzaileari behar besteko aurrerapenaz jakinarazita.
Desgaitasuna duten ikasleen kasuan:
· Tutoretza, informazioa eta ebaluazioa eskuratzeko eta praktikak baldintza berdinetan egiteko behar diren baliabideak izateko eskubidea.
· Praktikak desgaitasun-egoeraren ondoriozko edo horrekin lotutako jarduera eta egoera pertsonalekin bateratzeko eskubidea.
Indarrean dagoen araudian eta/edo unibertsitateak eta erakunde laguntzaileak sinatutako hezkuntza-lankidetzako hitzarmenetan aurreikusitako gainerako eskubideak.
Ikaslearen betebeharrak
a) Euneizek ezarritako kanpoko praktika akademikoen araudia betetzea.
b) Praktiken prestakuntza-proiektua ezagutzea eta betetzea, erakunde laguntzaileak esleitutako tutorearen jarraibideei jarraituz, Unibertsitateko tutore akademikoak gainbegiratuta.
c) Praktikak egiten dituen bitartean unibertsitateko tutore akademikoarekin harremanetan egotea eta sor daitekeen edozein gorabeheraren berri ematea.
d) Adostutako egunean erakunde laguntzailean lanean hastea, prestakuntza-proiektuan aurreikusitako ordutegia betetzea eta funtzionamendu-arauak eta laneko arriskuen prebentzioari buruzkoak errespetatzea.
e) Prestakuntza-proiektua garatzea eta erakunde laguntzailearekin adostutako jarduerak arretaz betetzea, proiektuan ezarritako ildoen arabera.
f) Praktiken memoria egitea, eta tutore akademikoari ematea.
g) Erakunde laguntzailearen barne-informazioa isilpean gordetzea, bai eta bere jarduerei buruzko sekretu profesionala ere, praktikaldian eta hura amaitutakoan.
h) Erakunde laguntzailearen politikarekiko errespetuzko jarrera erakustea une oro, kide den unibertsitatearen izen ona zainduz.
i) Indarrean dagoen araudian eta/edo unibertsitateak eta erakunde laguntzaileak sinatutako hezkuntza-lankidetzako hitzarmenean aurreikusitako beste edozein betebehar.

Erakunde laguntzaileko tutorearen eskubideak eta betebeharrak
Erakunde laguntzaileko tutorearen eskubideak 
a) Unibertsitateak lankidetza-jarduera aintzatesteko eskubidea.
b) Kanpoko praktika akademikoak arautzen dituen araudiari buruzko informazioa jasotzeko eskubidea, bai eta prestakuntza-proiektuari eta hura garatzeko baldintzei buruzkoa ere.
c) Unibertsitaterako sarbidea izateko eskubidea, bere eginkizunak betetzeko behar dituen informazioa eta laguntza eskuratzeko.
Erakunde laguntzaileko tutorearen betebeharrak
d) Ikasleari harrera egitea eta garatu beharreko jarduera prestakuntza-proiektuan ezarritakoaren arabera antolatzea.
e) Bere jarduerak gainbegiratzea, praktikaren garapena orientatzea eta kontrolatzea, elkarrekiko errespetuan eta ikaskuntzarekiko konpromisoan oinarritutako harremanarekin. 
f) Ikasleari erakundearen antolakuntzaren eta funtzionamenduaren berri ematea, bai eta intereseko araudiaren berri ere, batez ere lan-arriskuen prebentzioari buruzkoa.
g) Unibertsitateko tutore akademikoarekin koordinatzea hezkuntza-lankidetzako hitzarmenaren eranskinean ezarritako jardueren garapena, praktika normaltasunez garatzeko beharrezkoak izan daitezkeen prestakuntza-planaren aldaketak barne, bai eta haren garapenean sor daitezkeen gorabeheren komunikazioa eta konponbidea eta azterketak egiteko baimenen kontrola ere.
h) Praktiken azken txostena egitea.
i) Ikasleak praktikak egiteko behar dituen prestakuntza osagarria eta baliabide materialak ematea.
j) Ikasleak garatutako jarduerak ebaluatzea. Jarduera horiek hezkuntza-lankidetzako hitzarmenaren eranskinean ezarrita daude, eta zentro laguntzailean garatutako jarduerekin soilik lotuta daude.
k) Isilpean gordetzea tutore gisa jardutearen ondorioz ikasleari buruz dakien edozein informazio.

Tutore akademikoaren eskubideak eta betebeharrak
Tutore akademikoaren eskubideak 
a) Jarduera akademikoa benetan aintzatesteko eskubidea, kredituen zenbaketari dagokionez.
b) Kanpoko praktikak arautzen dituen araudiari buruzko informazioa jasotzeko eskubidea, bai eta prestakuntza-proiektuari eta tutoretzapeko ikaslearen egonaldia egiteko baldintzei buruzkoa ere.
c) Erakunde laguntzailerako sarbidea izateko eskubidea, bere funtzioari dagozkion helburuak betetzeko.
Tutore akademikoaren betebeharrak
a) Prestakuntza-proiektua behar bezala garatzen dela zaintzea, praktikak egiteko ordutegia eta ikaslearen betebehar akademikoak, prestakuntza-betebeharrak eta ordezkaritza- eta partaidetza-betebeharrak bateragarriak direla bermatuz.
b) Praktiken jarraipen eraginkorra egitea, erakunde laguntzaileko tutorearekin koordinatuta.
c) Prestakuntza-proiektuan gertatzen diren aldaketak baimentzea.
d) Tutoretzapeko ikaslearen praktikak ebaluatzeko prozesua gauzatzea.
e) Isilpean gordetzea tutore gisa jardutearen ondorioz ezagutzen duen edozein informazio.
f) Desgaitasuna duten ikasleek praktikak aukera-berdintasuneko, diskriminaziorik gabeko eta irisgarritasun unibertsaleko baldintzetan egiten dituztela ziurtatzeko beharrezkoak diren laguntza-baliabideak behar bezala daudela gainbegiratzea eta, hala badagokio, eskatzea.
g) Praktikak desegitea proposatzea, zentro laguntzaileko arduradunari justifikazio arrazoitua idatziz aurkeztu ondoren.

Artikulua 8. [bookmark: _Toc200979880]Kanpoko praktika akademikoen iraupena eta ordutegiak
Curriculumeko kanpoko praktika akademikoen iraupena ikasketa-planari dagokion kanpoko praktika akademikoen irakasgaiaren kredituetara egokituko da. Denbora hori gaindituta, orduak curriculumetik kanpoko kanpoko praktika akademikotzat hartuko dira. Curriculumetik kanpoko kanpoko praktika akademikoen iraupena ez da izango ikasturtean matrikulatutako kreditu guztien % 50etik gorakoa.
Kanpoko praktika akademikoen ordutegia erakundearen erabilgarritasunaren eta kanpoko praktika akademikoen ezaugarrien arabera ezarriko da. Nolanahi ere, bateragarria izan behar du egiten ari diren ikasketen jarduera akademikoarekin eta prestakuntza-jarduerarekin.
Gaixotasun arruntagatiko hutsegiteen kasuan, ikastetxeak ezarriko du ordu berreskuragarriak diren ala ez. Ez dira errekuperatuko azterketak edo azken probak, ez eta Unibertsitateak praktikei buruzko orientazio- eta jarraipen-hitzorduei dagozkienak ere.

Artikulua 9. [bookmark: _Toc200979881]Kanpoko praktika akademikoen hasiera eta amaiera
Kanpoko praktika akademikoa hasteko, ikaslea erakunde laguntzailean sartuko da, horretarako behar diren administrazio-izapide guztiak bete ondoren.
Honela amaituko da:
a) Praktikaldirako ezarritako aldia amaitzea.
b) Alderdietako edozeinek praktika amaitutzat eman nahi izatea, inguruabar hauetakoren bat gertatzen denean:
· Erakunde laguntzaileak jarduera uztea.
· Programatutako jarduerak egitea eragozten duten inguruabar justifikatuak.
· Esku hartzen duten alderdiek hala adostea.
· Alderdietako batek hitzarmena ez betetzea.
· Ikasleak edo erakunde laguntzaileak berariaz uko egitea.
· Ikasle izaera galtzea, unibertsitateak ezarritakoaren arabera.

Artikulua 10. [bookmark: _Toc200979882]Curriculumeko kanpoko praktika akademikoen ebaluazioa
Kanpoko curriculum-praktika akademikoen ebaluazioa tutore akademikoaren ardura izango da, unibertsitateak ezartzen dituen prozeduren arabera; horretarako, dagokion balorazio-txostena bete beharko du. Honako hauetatik abiatuta egingo da:
· Ikasleak kanpoko praktika akademikoen garapenarekin lotuta aurkezten duen memoria.
· Tutore profesionalaren txostena.
Item bakoitzerako ezarritako haztapenek dagokion irakaskuntza-gida/-programan eta tituluaren memoria egiaztatuan ezarritakoa bete beharko dute.
Curriculumeko kanpoko praktika akademikoak irakasgaiaren azken kalifikazioak irailaren 5eko 1125/2003 Errege Dekretuaren 5. artikuluan (kalifikazio-sistema) xedatutakoa bete beharko du. Hau da: 
Lortutako emaitzak 0tik 10era bitarteko zenbakizko eskala honen arabera kalifikatuko dira, hamartar bat adierazita, eta horri dagokion kalifikazio kualitatiboa gehitu ahal izango zaio:
· 0-4,9: Gutxiegi (GT).
· 5,0-6,9: Nahiko (NK).
· 7,0-8,9: Oso ongi (OO).
· 9,0-10: Bikain (BI).

Kanpoko praktika akademikoen memoria
Ikasleek amaierako memoria bat egin eta unibertsitateko tutoretza akademikoaren arduradunari emango diote praktikak amaitzean. Memoria horretan, besteak beste, alderdi hauek jaso beharko dira:
a) Ikaslearen datu pertsonalak.
b) Praktikak egin dituen erakunde laguntzailea eta lekua.
c) Atazen, egindako lanen eta esleituta egon den erakundeko sailen deskribapen zehatza eta xehatua.
d) Egindako lanen balorazioa, unibertsitate-ikasketekin lotuta eskuratutako ezagutzekin eta gaitasunekin.
e) Planteatutako arazoak eta horiek konpontzeko jarraitutako prozedura lotzea.
f) Praktikek ikaskuntzaren arloan egin dituzten ekarpenak identifikatzea.
g) Praktikak ebaluatzea eta hobetzeko iradokizunak egitea.

Tutore profesionalaren txostena
Praktikak amaitzean, erakunde laguntzaileko tutoreak txosten bat egingo du eta unibertsitateko tutoretza akademikoaren arduradunari bidaliko dio. Txosten horretan, ikasleak zenbat ordu egin dituen jasoko da, eta, hala badagokio, prestakuntza-proiektuan aurreikusitako prestakuntza- eta ikaskuntza-emaitzei buruzko alderdi hauek baloratu ahal izango ditu:
a) Gaitasun teknikoa.
b) Ikasteko gaitasuna.
c) Lanen administrazioa.
d) Ahozko eta idatzizko komunikazio-trebetasunak. Mintzamenean zailtasunak dituzten ikasle desgaituen kasuan, trebetasun horretarako autonomia-maila adierazi beharko da, bai eta horretarako baliabide teknikorik eta/edo giza baliabiderik behar duten ere.
e) Erantzukizunaren zentzua.
f) Egokitzeko erraztasuna.
g) Sormena eta ekimena.
h) Inplikazio pertsonala.
i) Motibazioa.
j) Kritikak hartzeko gaitasuna.
k) Puntualtasuna.
l) Lan-ingurunearekiko harremanak.
m) Taldean lan egiteko gaitasuna.
n) Egokitzat jotzen diren beste alderdi batzuk.

[bookmark: _Toc196243307]XEDAPEN GEHIGARRIAK
[bookmark: _Toc196243309][bookmark: _Toc200979883]Bigarrena. Indarrean jartzea
Araudiaren aldaketa hori Kontseilu Akademikoak onartzen duenetik eta Zuzendaritza Kontseiluak berresten duenetik aurrera aplikatuko da. Dagokion moduan zabaldu eta argitaratuko da, unibertsitate-komunitate osoak horren berri izan dezan.
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